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Sources:  https://plantbasednews.org/lifestyle/food/millennials-vegan-christmas-food-poll/

เมือ่พูดถงึความสุขและไลฟ์สไตลข์องชวีติอย่างแรกๆ ของหลายๆ คน จะนึกถงึของกนิหรอื
อาหารทีช่อบกนั ไม่วา่จะเป็นการรบัประทานอาหารนอกบา้นกบัคนทีเ่รารกั หรอืทําอาหารทานเองที่

บา้นมากขึน้ ทาง Intage Thailand บรษิทัวจิยัและทีป่รกึษาทางการตลาด   ไดเ้ก็บขอ้มูลเพือ่
สะทอ้นภาพรวมเกีย่วกบัแนวคดิและความสนใจดา้นอาหารของคนรุน่ใหม่ โดยเฉพาะกลุ่มมิลเลน
เนียล (Gen Y) และ Gen Z เป็นส่วนใหญ่ โดยจดัทํา Survey เพือ่สํารวจกลุ่มคนรุน่ใหม่ ในชว่ง
อายุระหวา่ง 18-35 ปี เก็บขอ้มูลกลุ่มตวัอย่างจํานวน 200 คนและใช ้Social Data จาก Social 
Listening โดยพบวา่ เทรนดเ์กีย่วกบัอาหารของคนรุน่ใหม่ถงึ  39% มแีนวโน้มทีจ่ะทําอาหาร
เองมากขึน้ หลงัจากเกดิการแพรร่ะบาดใหญ่ เน่ืองจากวถิชีวีติทีเ่ร ิม่เปลีย่นใหม่ ผูค้นตอ้งกกัตวัและ
ทาํทกุอยา่งทัง้ทีอ่ยูแ่ตใ่นบา้นมากขึน้ ตัง้แต ่ซือ้สิง่ของตา่งๆ ผ่านชอ่งทางออนไลน ์ทํางานจากทีบ่า้น 
รวมถงึการหนัมาทําอาหารทานเอง และจากรายงานของ Plant Based News ในชว่งตน้เดอืน 
ธนัวาคม 2021 ทีไ่ดม้กีารสํารวจชาวอเมรกินัทีเ่กีย่วขอ้ง 2,000 คน พบว่า 71% ของคนรุน่มลิ
เลนเนียลในอเมรกิา เลอืกทีจ่ะทําอาหารมงัสวริตัทิานเองทีบ่า้นในช่วงครสิตม์าสทีก่าํลงั
จะมาถงึในสิน้ปีนี ้ไดต้อกยํา้ถงึการเป็นเจนทีช่อบดูแลตวัเอง หนัมาสนใจอาหารเพือ่สุขภาพ รวมถงึ
ความอรอ่ยในรสชาตทิีท่า้ทาย และยงัเป็นมติรกบัสิง่แวดลอ้ม อกีทัง้กลุ่มมลิเลนเนียลยงัเป็นกลุ่มทีจ่ะ
ตระหนักต่อการกนิเพือ่สุขภาพและเร ือ่งใส่ใจต่อสิง่แวดลอ้มมากกว่าคนรุน่เบบีบู้มเมอร ์พอหลงัจาก
ชว่งล็อกดาวนผ่์านไป พบว่า ความถี่ที่จะออกไปทานอาหารนอกบา้นลดนอ้ยลง ซึง่พวกเขาให ้
ความเห็นมากถึง 61% คอืเลือกทีจ่ะออกไปทานอาหารขา้งนอกเพียง 1-2 คร ัง้ต่อสปัดาห ์ และ

Survey Data/Social Data เผย 
Insight อาหารโดนใจ สไตลค์นรุน่ใหม่



64% บอกว่าตอ้งมโีปรโมช ัน่ทีถู่กใจและคุม้จรงิๆ ถงึจะมผีลต่อการเลอืกออกไปทาน
อาหารนอกบา้นบา้ง  โดยมกัจะเลอืกออกไปกบัครอบครวัถงึ 65% รองลงมา คอืไปกบัเพือ่น 27% 
และไปกบัแฟน 23% ตามลาํดบั

คนรุ ่นมิลเลนเนียลยงัชอบทานอาหารที่รูส้ึกผ่อนคลายเช่นเดียวกบันักทานทุกๆ เจน 
แต่ความชอบในรสชาติของพวกเขาก็ยงัแสดงความสนใจอาหารเพื่อสุขภาพดว้ยเชน่กนั คนรุน่
มิลเลนเนียลชอบอาหารที่ทําสดใหม่และชอบอาหารแปรรูปนอ้ยกว่า แต่ในปัจจุบนัชวีติทีต่อ้ง
ทํางานแข่งกบัเวลา แข่งกบัการเดนิทาง ตวัเลอืกอย่างอาหารประเภท Ready to Eat 
จงึกลายเป็นตวัเลือกทีม่ากถงึ 37% เพราะสะดวก ง่าย เหมาะกบัการใชช้วีติทีเ่รง่รบี 
แต่ยงัตอ้งอรอ่ยและมีประโยชนอ์ีกดว้ย นอกจากนี้ คนรุน่มิลเลนเนียลยงัสนใจที่จะทานอาหาร
ออรแ์กนิกมากขึน้ อาหารทีม่ีแคลอรตีํ่าและเป็นธรรมชาต ิซึง่ยนืยนัไดจ้าก กลุ่มคนอกี 28% ที่

ชอบอาหารแนวรกัสุขภาพ เน้นทานผกัมากขึน้ อย่างอาหารคลนี ลดเนือ้สตัวใ์หน้อ้ยลง 
หรอืจะเป็นอาหาร Plant-Based Food ไปเลย เพราะพวกเขาใหค้วามสําคญักบัการทําให ้
ตวัเองดดูอียู่เสมอ เพือ่ใหม้ภีาพลกัษณท์ีด่ใีนโลกโซเชยีล อย่างอาหารแนว Plant-Based Food ก็
เร ิม่เป็นทีนิ่ยมมาตัง้แตต่น้ปี 2021  อกีทัง้ในบา้นเรา ตวัเลอืกของอาหารทีไ่รเ้นือ้สตัว ์ก็มตีวัเลอืกให ้
หาซือ้กนัง่ายขึน้ตัง้แต่ เนือ้จากพชื นมทีผ่ลติจากพชื หรอืเมนูเคร ือ่งดืม่อย่างกาแฟและชา หลายๆ
รา้นก็มตีวัเลอืกของนมจากขา้วโอต๊หรอืนมถัว่เหลอืงมาแทนนมววั นอกจากนีพ้วกเขายงัเนน้อาหาร
จากวตัถุดบิทีม่คีุณภาพ และมปีระโยชนแ์มต้อ้งจ่ายเงนิแพงขึน้ก็ตาม ส่วนใครชอบเมนูอาหารคลนี
เพื่อสุขภาพก็สามารถตดิตาม @healthyfoodbyoat หรอื @daoshealthydiary ทาง 
Instagram นอกจากจะบอกเมนูอาหารคลนีทีท่าํเองไดง้า่ยแลว้ยงัมแีนะนําวธิดีแูลตวัเองกนัอกีดว้ย

Page  2



แตด่ว้ยลกัษณะของคนเจนมลิเลนเนียล ทีช่อบเล่นโซเชยีลมเีดยีมากกวา่ Gen อืน่ๆ การหา
ของทีน่่าทานและอาหารทีส่วยงาม อย่างการตามรวีวิจากเพจ ออกไปเทีย่วหาของกนิแนวรา้นต่างๆ 
ก็ยงัคงเป็นสไตลท์ีค่นเจนนีช้ ืน่ชอบ เพือ่บนัทกึภาพและความทรงจําต่างๆ กลบัมาอวดกนัในโซเชยีล
อีกที แมจ้ะเกิดการแพรข่องโรคระบาด  โดยพบว่ามีถงึ 19% ทีย่งัคงชืน่ชอบอาหารแนว
สตรทีฟู้ด แบบเดนิไป ชมิไป อพัสตอร ีใ่นไอจไีปดว้ยตามรา้นอาหารขา้งทางหรอืถนนคนเดนิต่างๆ 
และอกี 5% ทีช่ ืน่ชอบของกนิจากรา้นตามคาเฟ่ เนน้อาหารทีจ่ดัแตง่แบบสวยๆ พรอ้มถ่ายรปูแชรไ์ด ้
เลย อย่างโพสตท์ี่ไดร้บัความสนใจมากที่สุดคือ เพจ Mawinfinferrr ที่พาตะลุยกนิตาม
รา้นอาหารต่างๆ แถมยงัใหข้อ้มูลตดิต่อของรา้นไวอ้กีดว้ย / #ตะลุยกนิ ตลาดนัด JODD FAIRS 
ตลาดเทีย่งคนื จากเพจ ชอบกนิ - ShobKin (8,799 Engagement) และเพจล่องใต้
ชายแดน พาเดนิด ู#สตรทีฟู้ด จ.ปัตตานี (8,071 Engagement) จาก Facebook page

มาตรฐานความสะอาดตอ้งมากอ่น

องคป์ระกอบดา้นอาหารอืน่ๆ ทีค่นรุน่ใหม่ใหค้วามสนใจพบว่า 49% มกีารพูดถงึ อาหารทีม่ี
มาตรฐานความสะอาดและความปลอดภยั ตอ้งมาก่อน รองลงมา 27%  คอืใหค้วามสนใจกบั
อาหารทีใ่ชว้ตัถุดบิใหคุ้ม้ค่าและเหลอืทิง้เป็นขยะใหน้อ้ยทีสุ่ด นอกจากนีย้งัยงัตระหนักถงึปัญหาสิง่
แวดลลอ้ม สนใจอาหารทีล่ดกระบวนการผลติทีท่าํใหเ้กดิภาวะโลกรอ้นอกี 22% 
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สไตลอ์าหารทีช่ืน่ชอบ

90% เลอืกเมนูอาหารไทย เป็นสไตลอ์าหารทีช่ ืน่ชอบมากทีสุ่ดสําหรบัคนรุน่ใหม่ เน่ืองจาก
หาทานง่าย แบบไปที่ไหนก็มี ไม่ว่าจะเป็นยํา อาหารทะเล เมนูอาหารไทยที่ทําไดท้ี่บา้น ส่วน
คุณสมบตัเิด่นดา้นอืน่ๆ ไดแ้ก่ ยงัไงรสชาตอิาหารไทยก็ยงัถูกปากคนไทยแน่นอน  นอกจากนีย้งัให ้
ความรูส้กึวา่คุม้คา่กบัเงนิทีจ่า่ยไป แถมมเีมนูทีห่ลากหลาย ใหค้ณุคา่ทางอาหารสูง เพจทีไ่ดร้บัความ
สนใจเกีย่วกบัอาหารไทย อย่าง เพจ Mawinfinferrr ทีจ่ะพาลูกเพจไปลองรา้นอาหารตา่งๆ อย่าง
โพสตท์ีม่ ีengagement ถงึ 86,777 engagement กบัขา้วตม้ปลาเล็กหงษ ์/ ตํารบัขา้งวงั 
Truly Thai Recipes และรองลงมาอกี 42% คนรุน่ใหม่ชืน่ชอบอาหารญีปุ่่ น และ 38% เป็น
อาหารเกาหลอียา่งบุฟเฟ่ตอ์าหารเกาหล ีทีส่ามารถเลอืกทานไดห้ลากหลายเมนูและคุม้ราคา

sources: - https://www.gfs.com/en-us/ideas/gen-x-food-preferences
- https://www.gfs.com/en-us/ideas/millennial-food-preferences
- https://plantbasednews.org/lifestyle/food/millennials-vegan-christmas-food-poll/
- https://knowledge.ulprospector.com/9440/fb-food-trends-among-millennials-remodeling-the-food-industry/
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